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Notă informativă 

la proiectul de decizie

” Cu privire la autorizarea casării unor bunuri uzate raportate la mijloace fixe ale              subdiviziunilor  Consiliului Raional Hîncești”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.

Proiectul deciziei ”Cu privire la autorizarea casării unor bunuri uzate raportate la   mijloace fixe ale subdiviziunilor Consiliului Raional Hîncești” a fost elaborat de către Direcția Agricultură și Alimentație a Consiliului Raional Hîncești.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite.

La balanța instiuției sunt unele mijloace fixe care nu pot fi folosite din cauza uzurii fizice sau nu este rentabil de a fi reparate. Dreptul de casare se confirmă prin actele ce se anexează eliberate de specialiștii în domeniile respective și procesele verbale semnate de membrii comisiei de casare, instituită prin Ordinul șefului DAA a CR Hîncești nr. 09 din 15 aprilie 2021. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.

Proiectul deciziei prevede casarea unor mijloace fixe în temeiul pct. 4 a) și c) al Regulamentului cu privire la casarea bunurilor uzate, raportate la mijloacele fixe aprobat prin HG nr. 500 din 12.05.1998 cu modificarile ulterioare.

4. Fundamentarea economico – financiară.

Procedura casării nu necesită surse financiare suplimentare.

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.

Elaborarea proiectului de decizie se încadrează în competențele de activitate a Consiliului Raional Hîncești prevăzute de art.43, alin.(2), 46, alin.(1)  din Legea nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006 privind administraţia publică locală.
Șeful Direcției Agricultură și Alimentație                                          Ion SÎRBU
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