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[bookmark: _GoBack]În data de 07 octombrie 2021, în incinta Complexului Istorico – Arhitectural Conacul Manuc-Bey, mun. Hîncești, a avut loc Conferința de lansare a Proiectului „Let's discover Stefan cel Mare traces together”/ „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, MIS ETC: 1HARD /2.1/107, implementat în cadrul Programului Operațional Comun „România-Republica Moldova 2014-2020”. 

Partenerii proiectului sunt Județul Vaslui (România) - Beneficiar-Lider, Beneficiar 1 - Consiliul Raional Hîncești  (Republica Moldova) , Beneficiar 2 - Muzeul Județean “Ștefan cel Mare” (Județul Vaslui, România) și Beneficiar 3 - Comuna Muntenii de Jos (Județul Vaslui, România). 

Obiectivul General al proiectului este dezvoltarea durabilă a economiei de frontieră prin valorificarea și promovarea patrimoniului cultural și istoric comun ca resursă semnificativă pentru diversificarea și consolidarea turismului transfrontalier în zona Vaslui - Hîncești.

Valoarea totală a întregului proiect este de peste 1,6 milioane de euro, din care valoarea gestionată de Județul Vaslui - Lider de parteneriat(LB) este de 1.433.661,04 euro, Consiliul raional Hînceşti- Partener 1(B1) este de 196.811,61 euro, valoarea gestionată de Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, Partener 2(B2) este de 6.766 euro, valoarea gestionată de UAT Comuna Muntenii de Jos- Partener 3(B3) este de 14.106 euro. 
Perioada de implementare este cuprinsă în perioada 01 iulie 2021 pînă la data de 30 iunie 2023.
În cadrul proiectului se prevăd lucrări de renovare a Muzeului de Istorie și Etnografie din s. Ciuciuleni, inclusiv efectuarea reparației capitale a întregii clădiri, pe interior, spațiul muzeului va fi reconfirmat și reparat, mobilat, eficientizat accesul în clădire, va fi schimbat acoperișul și instalat sistem termic etc..

O altă latură a proiectului, evident și ea foarte importantă, sunt activitățile care vor pune în valoare instrumentele de promovare ale patrimoniului deținut (prin schimb de experiență, vizite, traininguri), atît în Hîncești, cît și în Vaslui, va fi amenajată  o sală dedicată lui Ștefan cel Mare, care va găzdui diorama  - Bătălia de la Vaslui. Vor fi realizate și activități cultural - artistice, în special la Vaslui, care vor avea și un impact economic asupra regiunilor noastre, prin prezentarea micilor producători și artizani la evenimente desfășurate prin intermediul proiectului, dar care vom depune eforturi să devină tradiționale. 
	


Uniunea Europeană este decisă de a împărtăși realizările și valorile sale cu țările și popoarele de dincolo de granițele sale
The European Union is determined to share its achievements and values ​​with countries and peoples beyond its borders.
Nu se pot încărca rezultatele complete
Reîncercați
Se încearcă din nou...
Se încearcă din nou...
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Consiliul Raional Hîncești
Adresa: Mihalcea Hîncu 138
Tel: +373 26922058
www.hincesti.md

      www.ro-md.net/
“Uniunea Europeană este formată din 28 de state membre care au decis să-și conecteze gradat cunoașterea, resursele și destinele. Împreună, de-a lungul unei perioade de peste 50 de ani, ele au realizat o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, cu menținerea diversității culturale, a toleranței și a libertăților individuale. Uniunea Europeană se angajează să împărtășească realizările și valorile sale cu țări și popoare de dincolo de granițele sale”.
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