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[bookmark: _Toc41823880][bookmark: _Toc41877062][bookmark: _Toc41823881]SECȚIUNEA 6
GARANTIE DE RETINERE

(Se completează pe hârtie cu antetul instituției financiare)

În atenția
Consiliului Raional Hîncești Republica Moldova
Consiliul Raional Hînceşti, str. Mihalcea Hîncu nr.138, MD – 3401, municipiul Hînceşti, Raionul Hînceşti
denumită mai jos „autoritatea contractantă”

[bookmark: _GoBack]Subiect: Garantie nr. <…>
Garantie de retinere pentru contract <numărul și titlul contractului> (vă rugăm să citați numărul și titlul în toată corespondența)

Noi, subsemnatii, <numele și adresa instituției financiare>, prin prezenta declarăm irevocabil că garantăm, ca debitor principal, și nu doar ca garanție în numele <numele și adresa contractantului>, denumit în continuare „antreprenorul”, plata către autoritatea contractantă a <cuantumul garanției de reținere>, reprezentând garanția de reținere menționată la articolul 47 din condițiile speciale ale contractului (numărul contractului și titlul) încheiat între contractant și autoritatea contractantă, denumit în continuare „contractul”.

Plata se va face fără obiecții sau proceduri judiciare de orice fel, la primirea primei cereri scrise (trimisă prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire) în care se precizează că contractantul nu și-a îndeplinit obligațiile contractuale în totalitate și în mod corespunzător. Nu vom amâna plata și nici nu ne vom opune din orice motiv. Nu vom beneficia în niciun caz de apărarea securității. Vă vom informa în scris de îndată ce plata a fost efectuată.

Acceptăm că nicio modificare a termenilor contractului nu ne poate elibera de obligația noastră în temeiul acestei garanții. Renunțăm la dreptul de a fi informați cu privire la orice modificare, completare sau modificare a contractului.

Menționăm că garanția va fi eliberată în conformitate cu articolul 47.3 din condițiile generale ale contractului și în orice caz cel mai târziu la expirarea a 18 luni de la perioada de implementare a contractului.

Legea aplicabilă acestei garanții va fi cea a din țara în care este stabilită instituția financiară care emite garanția. Orice dispută care decurge din sau în legătură cu această garanție va fi sesizată instanțele din din țara în care este stabilită instituția financiară care emite garanția.

Garanția va intra în vigoare și va intra în vigoare la data semnării acesteia.

Încheiat la [inserați locul], la [inserați data]
	[Semnătură]
[Funcția la instituția financiară/bancă]
	[Semnătură]
[Funcția la instituția financiară/bancă]




Ştampila corpului care oferă garanţia
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