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Aranjamente fiscale și vamale
Articolul 31 din anexa IV la Cotonou Acord
1. Statele ACP aplică contractelor finanțate prin regimul fiscal și vamal comunitar nu mai puțin favorabile decât cele aplicate de acestea statelor cele mai favorizate sau organizațiilor internaționale de dezvoltare cu care au relații. În scopul determinării tratamentului națiunii celei mai favorizate (MFN), nu se ține seama de aranjamentele aplicate de cătreACP Stat în cauză către alte state ACP sau către alte țări în curs de dezvoltare.
2. Sub rezerva dispozițiilor de mai sus, următoarele se aplică contractelor finanțate de Comunitate:
(a) contractul nu este supus în statul ACP beneficiar taxelor de timbru sau de înregistrare sau taxelor fiscale cu efect echivalent, indiferent dacă aceste taxe există deja sau urmează să fie instituite în viitor; totuși, astfel de contracte vor fi înregistrate în conformitate cu legile în vigoare în statul ACP și se poate percepe pentru aceasta o taxă corespunzătoare serviciului prestat;
(b) profiturile și/sau veniturile rezultate din executarea contractelor sunt impozabile conform aranjamentelor fiscale interne ale statului ACP în cauză, cu condiția ca persoanele fizice sau juridice care realizează astfel de profit și/sau venituri să aibă un sediu permanent de activitate în acel stat. , sau că executarea contractului durează mai mult de șase luni;
(c) întreprinderile care trebuie să importe echipamente profesionale în vederea executării contractelor de lucrări beneficiază, dacă solicită acest lucru, de sistemul de admitere temporară prevăzut de legislația națională a statului ACP beneficiar cu privire la echipamentele menționate;
(d) echipamentele profesionale necesare pentru îndeplinirea sarcinilor definite într-un contract de servicii sunt admise temporar în statul sau statele ACP beneficiare, în conformitate cu legislația sa națională, fără taxe fiscale, de import și vamale și de alte taxe cu efect echivalent în cazul în care aceste taxe și taxe nu nu constituie remunerație pentru serviciile prestate;
(e) importurile în cadrul contractelor de furnizare vor fi admise în beneficiar ACP Statfără taxe vamale, taxe de import, taxe sau taxe fiscale cu efect echivalent. Contractul de bunuri originare din statul ACP în cauză se încheie pe baza prețului franco fabrică al bunurilor la care se pot adăuga taxele fiscale interne care pot fi aplicabile acelor bunuri în statul ACP;
(f) carburanții, lubrifianții și lianții de hidrocarburi și, în general, toate materialele utilizate în executarea contractelor de lucrări se consideră că au fost achiziționate pe piața locală și se supun regulilor fiscale aplicabile conform legislației naționale în vigoare în statul ACP beneficiar. ; și
(g) efectele personale și menajere importate pentru utilizare de către persoane fizice, altele decât cele recrutate pe plan local, angajate în îndeplinirea sarcinilor definite într-un contract de prestări de servicii și membrii familiilor acestora, sunt scutite de taxe vamale sau de import, taxe și alte taxe fiscale cu efect echivalent. , în limita legislației naționale în vigoare în statul ACP beneficiar.
3. Orice chestiune care nu este acoperită de dispozițiile de mai sus privind regimul fiscal și vamal rămâne supusă legislației naționale aACP Stat îngrijorat.
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