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Conferința de lansare a 
Proiectului „TRECUTUL ARE UN NOU VIITOR”, Galați, România.
Pe data de 29 iunie, la invitația Consiliului Județean Galați, o delegație oficială din raionul Hîncești, condusă de Președintele raionului, Dl Iurie LEVINSCHI, Vicepreședintele Dna Lilia TĂNASE, Dna Tatiana BURUIANĂ, Primarul comunei Mereșeni, au participat la Conferința de lansare a Proiectului „TRECUTUL ARE UN NOU VIITOR - Cooperare transfrontalieră pentru valorificarea patrimoniului cultural din Galați, România, și Hîncești, Republica Moldova”. Evenimentul a fost găzduit de către Consiliul Județean Galați, la festivitate fiind prezenți Dl Costel FOTEA, Președintele CJ Galați, Dl Vali Viorel SANDU, Manager Centru Cultural „Dunărea de Jos”, Dna Fulga TURCU, Șef Sectretariatul Tehnic Comun, BRCT Iași, echipele de implementare a proiectului, reprezentanți ai mass-media etc.
Este un alt proiect finanțat de Uniunea Europeană care urmează a fi implementat în  parteneriat între 4 entități de pe ambele maluri ale Prutului în cadrul Programului România-Republica Moldova, 2014-2020.
În urma acestei noi colaborări, se preconizează a fi restaurată și reabilitată Moara cu aburi din Mereșeni, raionul Hîncești, care reprezintă un monument istoric de importanță națională, și care va găzdui expoziții, conferințe, ateliere și multe alte evenimente culturale și turistice, iar partenerii din Județul Galați, vor construi o sală de spectacole la Centrul Cultural „Dunărea de Jos”.
Valoarea totală a proiectului este de 1,737,165.98 Euro. Finanțarea nerambursabilă din partea UE alcătuiește 1,498,869.86 Euro, iar Contribuția proprie asigurată de toți Partenerii se cifrează la 237,296.12 Euro.
Pentru vizualizare accesați: https://www.facebook.com/ProLiderFm/videos/711426076604316/
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Uniunea Europeană este decisă de a împărtăși realizările și valorile sale cu țările și popoarele de dincolo de granițele sale
The European Union is determined to share its achievements and values ​​with countries and peoples beyond its borders.
Nu se pot încărca rezultatele complete
Reîncercați
Se încearcă din nou...
Se încearcă din nou...
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Consiliul Raional Hîncești
Adresa: Mihalcea Hîncu 138
Tel: +373 26922058
www.hincesti.md

      www.ro-md.net/
“Uniunea Europeană este formată din 28 de state membre care au decis să-și conecteze gradat cunoașterea, resursele și destinele. Împreună, de-a lungul unei perioade de peste 50 de ani, ele au realizat o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, cu menținerea diversității culturale, a toleranței și a libertăților individuale. Uniunea Europeană se angajează să împărtășească realizările și valorile sale cu țări și popoare de dincolo de granițele sale”.
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