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Notă informativă
la proiectul de decizie 
”Cu privire la rezultatele  anului agricol 2021 – 2022
 și perspectivele pentru  anul agricol 2022 - 2023”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.
Proiectul deciziei ”Cu privire la rezultatele  anului agricol 2021 – 2022 și perspectivele pentru  anul agricol 2022 - 2023” a fost elaborat de către Direcția Agricultură și Alimentație a Consiliului Raional Hîncești.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite.
Prin adoptarea acestui proiect de decizie se urmărește atragerea atenției asupra problemelor din sectorul agrar, dat fiind faptul că securitatea alimentară este pilon de bază a strategiei de dezvoltare social-economică a raionului.
3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.
Proiectul deciziei prevede:
· Promovarea bunelor practici agricole inteligente, eficiente și durabile;
· Dezvoltarea pieței locale și sporirea potențialului de export prin asigurarea standardelor de calitate a producției agricole;
· Reorientarea antreprenorilor spre implementarea lanțului valoric prin procesarea, sortarea și ambalarea  producției agricole în scopul sporirii competitivității și asigurarea unei plus valori considerabile a acesteia;
· Prioritizarea și promovarea culturilor cu valoare adăugată;
· Crearea noilor grupuri de producători pe domenii;
· Promovarea utilajelor și tehnicii agricole moderne, în vederea asigurării unei calități înalte a lucrărilor agricole și a prelucrării post-recoltare a producției agricole;
· În scopul revitalizării sectorului zootehnic, restabilirii efectivului de animale, obţinerii unei productivităţi înalte a  producţiei animaliere, se vor întreprinde măsuri de inițiere în vederea implimentării tehnologiilor moderne și înlocuirea şeptelului de animale cu rase cu productivitate înaltă.
· Contribuirea la sporirea gradului de valorificare al investițiilor în agricultură prin aplicarea unui monitoring al rezultatelor anuale.
4. Fundamentarea economico – financiară.
Implementarea proiectului de lege nu presupune alocarea mijloacelor financiare.
5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.
Elaborarea proiectului de decizie se încadrează în competențele de activitate a Consiliului Raional Hîncești prevăzute de art.43, alin.(2), 46, alin.(1)  din Legea nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006 privind administraţia public locală.
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