Nota informativă
privind probele de audit acumulate la Consiliul raional Hîncești în cadrul 
auditului follow-up privind implementarea recomandărilor aprobate prin Hotărârea 
Curții de Conturi nr.36 din 16.07.2021 cu privire la Raportul auditului conformității asupra
 implementării Proiectului de construcție a locuințelor pentru păturile socialmente vulnerabile .

	Nr.
	Cerința/recomandarea
	Constatarea

	
	4. revizuirea Regulamentelor locale cu privire la modul şi condițiile de desfășurare a Proiectului de construcție a locuințelor pentru păturile social/economic vulnerabile II, în vederea ajustării la prevederile Legii nr.75 din 30.04.2015 și ale cadrului normativ aferent (pct.4.1.); 
	· Regulamentul local aprobat de către CR Hîncești din cadrul Proiectului nu corespunde în totalitate condițiilor și criteriilor stabilite prin Regulamentul aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014.
Conform prevederilor pct.3 din Ordinul nr. 75 din 14.05.2014[footnoteRef:1]  se recomandă pentru aplicare autorităților administrației publice locale aprobarea Regulamentului cu privire la modul și condițiile de desfășurare a Proiectului de construcție a locuințelor pentru păturile social/economic vulnerabile II, la repartizarea locuințelor sociale construite în baza Acordului-cadru de împrumut dintre Republica Moldova şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, ratificat prin Legea nr.182 din 11 iulie 2012[footnoteRef:2]. [1:  Ordinul cu privire la aprobarea Regulamentului cu privire la modul și condițiile de desfășurare a Proiectului de construcție a locuințelor pentru păturile social/economic vulnerabile II nr.75 din 14.05.2014]  [2:  Lege pentru ratificarea Acordului-cadru de împrumut dintre Republica Moldova şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei întru realizarea Proiectului de construcţie a locuinţelor pentru păturile socialmente vulnerabile II nr.182 din 11.07.2012] 

Astfel, în baza Deciziei CR Hîncești nr.06/05 din 18.12.2014 a fost aprobat Regulamentul  privind modul și condițiile de selectare și distribuirea locuințelor pentru păturile social/economic vulnerabile (în continuare Regulamentul). Totodată, Regulamentul CR Hîncești nu a fost ajustat și modificat până în prezent conform Ordinului MADRM nr.78 din 15.12.2017 , iar condițiile stabilite pentru potențialii beneficiari din categoria I) s-au A) sunt depășite. Examinând condițiile stabilite prin Regulamentul CR Hîncești, se constatată că acestea au fost stabilite în baza Regulamentului inițial aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014 cu unile abateri făcînd accent pe: localitatea pe teritoriul căreia se află locuința socială solicitată - pct.3 subpct. 4), 5), 11); raionului Hîncești - pct.10 (6);  localitatea pe teritoriul căreia se află locuința socială solicitată - pct.10(11).

	 1
	7. asigurarea înregistrării conforme în evidența contabilă a locuințelor sociale primite în proprietate (pct.4.3.);
	Serviciul contabil al CR Hîncești participant în cadrul Proiectului de construcție a locuințelor sociale pentru păturile socialmente vulnerabile (în continuare – Proiectul) nu a asigurat înregistrarea conformă în evidența contabilă a locuințelor sociale primite în proprietate, fiind denaturate rapoartele financiare ale entităților supuse auditului.
Astfel, CR Hîncești nu a asigurat înregistrarea în evidența contabilă a 14 locuințe sociale finalizate în sumă totală de 7.545,0 mii lei[footnoteRef:3], executate la obiectivele din mun. Hîncești, s. Sofia și Bujor.   [3:   4 apartamente mun. Hîncești - 1.864,90 mii lei; 6 apartamente (clădirea s. Bujor)  - 3.432,35 mii lei; 4 apartamente (clădirea s.Sofia) - 2.258,76 mii lei.] 


	
	8. asigurarea păstrării statutului de locuință socială a blocurilor de locuințe primite în gestiune, pe toată perioada rambursării creditului (pct.4.3.);

	· Realizarea și monitorizarea implementării Proiectului în raionul Hîncești s-a efectuat cu unele deficiențe, ceea ce a afectat obiectivele acestuia precum și interesele publice ale APL.
Astfel, CR Hîncești, în colaborare cu UIP, la 20.02.2014 a inițiat obiectivul „reconstrucția și finalizarea caselor de locuit în 15 localități din raionul Hîncești cu executarea a 56 de apartamente”.
Conform actelor de predare-primire locuințelor sociale, care au fost executate separat pe fiecare clădire finalizată, valoarea locuințelor sociale a constituit 39837,8 mii lei. 
Examinând modul de repartizare a locuințelor, auditul relevă că din 56 de apartamente edificate, la situația din 01.02.2023 au fost repartizate doar 32 de locuințe, sau 60,7% din totalul  lor.
Cu toate că, conform informațiilor prezentate de CR Hîncești, pe parcursul anilor 2017-2022, pe teritoriul acestuia au fost înregistrate persoane cu dizabilități severe, persoane dezinstituționalizate și familii care întrețin copii cu dizabilități severe (Anexa nr.2 la prezentul Raport), totuși, locuințele nu au fost repartizate până în prezent, entitatea motivând această situație prin faptul că casele sociale se află la distanță de centrul raional.
Auditul menționează că valoare cheltuielilor suportate la lucrări de reconstrucția și reparația locuințelor sociale nerepartizate către beneficiarii  până în prezent au constituit 16147,5 mii lei.
Persoanele responsabile de realizarea Proiectului nu a asigurat  verificarea exhaustivă a informațiilor parvenite din partea APL nivelul I și corectitudinea includerii obiectelor în „Lista localităților participante la proiect a CR Hîncești”, ca urmare constatându-se o neconcordanță între suprafața transmisă pentru reconstrucție (213,8 m2) și suprafața primită după reconstrucție (130,9 m2) de 82,9 m2, care nu a fost explicată prin documente justificative.
Mai mult ca atât, din suprafața primită de la reconstrucție, un apartament cu suprafața de 31,7 m2 se consideră privatizat, deși conform RBI este proprietate a CR Hâncești, ceea ce denotă o utilizare abuzivă a proprietății publice.
Astfel, în baza Deciziei Consiliului comunal Sofia din r-l Hîncești nr.07/01 din 04.10.2013 s-a transmis în proprietatea CR Hîncești blocul locativ cu 4 apartamente (nr. cadastral 5364204149) cu suprafața de 213,8 m2 pentru implementarea Proiectului. Ulterior, în baza Deciziei CR Hîncești nr.01/01 din 20.01.2014 acest bloc (213,8 m2) a fost transmis pentru reconstrucție UIP II pentru perioada implementării Proiectului.
Se constată, însă, că suprafața interioară a apartamentelor reparate (4 apartamente)[footnoteRef:4], conform procesului-verbal de recepție finală nr. 56 din 08.07.2015, și transmise de UIP II către CR Hîncești, constituie 130,9 m2 (suprafața exterioară a clădirii la sol de 188,3 m2), cu 82,9 m2 mai puțin față de suprafața transmisă conform Deciziilor menționate[footnoteRef:5]. Explicații și documente justificative a divergenților constatate auditului nu au fost prezentate. [4:  Valoarea lucrărilor transmise constituie 2.258,8 mii lei]  [5:  Decizia Consiliului comunal Sofia din raionul Hîncești nr.07/01 din 04.10.2013  și Deciziei CR Hîncești nr.01/01 din 20.01.2014] 

La verificările la fața locului din 24.01.2023[footnoteRef:6] a lucrărilor executate, echipa de audit a avut acces doar la 3 apartamente din bloc din 4 apartamente reparate, deoarece la ultimul apartament a fost blocată intrarea. Conform explicațiilor persoanelor responsabile din cadrul CR Hîncești, acest apartament este utilizat de o persoana fizică care a extins construcția acestuia și a schimbat intrarea (pozele se anexează, Anexa nr.8), motivând că a înregistrat dreptul de proprietate asupra acestui apartament în anul 2006.  [6:  împreună cu responsabilii din CR Hîncești și primăria s. Sofia] 

Examinând datele din RBI, s-a constatat că în cadrul clădirii din s. Sofia au fost înregistrate cu titlu de proprietate 5 locuințe cu suprafața de 164,8 m2, inclusiv 4 de către CR Hîncești cu suprafața de 130,9 m.p. [footnoteRef:7], și o locuință cu suprafața de 33,9 m2 de către o persoană fizică în anul 2006.  [7:  4 apartamente cu suprafața de 130,9 m2 = 36,2 m2 + 28,5 m2 + 34,5 m2 + 31,7 m2] 

Prin urmare, apartamentul cu suprafața de 31,7 m2, care conform RBI este proprietate a CR Hîncești, este utilizat abuziv.
          Menționăm că cheltuielile estimate de către audit executate pentru reconstrucția apartamentului din contul Proiectului și ocupat de către persoana fizică au constituit circa 547,0 mii lei.
În cadrul misiunii de audit, în prezența inginerului constructor din cadrul UIP, la verificarea volumelor executate la obiectivele din raionul Hîncești, s-a constatat recepționarea și achitarea antreprenorilor a unor lucrări de construcție neexecutate în sumă totală de 16,7 mii lei, inclusiv 9,2 mii lei la obiectivul din s. Bujor și 7,5 mii lei la obiectivul din s. Nemțeni.
Totodată se menționează că la obiectivul din s. Nemțeni, radiatoarele din oțel electrice monobloc cu valoarea de 35,5 mii lei, incluse în procesul-verbal de recepție, au fost înlocuite cu încălzitoare electrice (convectoare) cu valoarea de 29,1 mii lei, sau cu 6,4 mii lei mai mică decât cele incluse în procesul verbal.

	
	9. revizuirea listei beneficiarilor de locuințe sociale în strictă conformitate cu prevederile art.10 din Legea nr. 75 din 30.04.2015 cu privire la locuințe.
	Analizând procesul de examinare, evaluare și repartizare a locuințelor sociale beneficiarilor în 11 de cazuri[footnoteRef:8] din cele 29 realizate[footnoteRef:9], auditul atestă că acesta s-a executat în unele cazuri cu abateri de la cadrul legal: [8:  Tipuri de documente/certificate analizate]  [9:  Realizate – numărul beneficiarilor locuințelor sociale auditate.] 

Examinând informațiile prezentate, se constatată că cotele procentuale la repartizarea locuințelor pe categorii stabilite prin Regulamentul al CR Hîncești nu  corespund cu cele stabilite prin prevederile pct. 20 din Ordinul nr.75 din 14.05.2014[footnoteRef:10]. [10: ] 

Deci, la momentul desfășurării auditului, din numărul total de 56 apartamente, prevăzute conform Acordului-cadru, au fost repartizate 32 apartamente, nerepartizate – 24, din care  netransmise de UIP II către CR Hîncești – 14.
-  Astfel, din cele 56 de apartamente sociale, Comisia din cadrul CR Hîncești a repartizat 32 de apartamente (s-au 60,0 %) următoarelor categorii de beneficiari:
Categoria I - Familiile, în care cel puţin unul dintre membrii familiei este angajat al unei instituţii sau autorității publica locale din teritoriul raionului Hîncești sau persoane angajate ale entităților numite, conform priorității ce urmează: 
- sănătate –   13  apartamente sau – 25,0 % față de numărul total de apartamente; 
-  educație –    11 apartamente sau 19,6 % față de numărul total de apartamente; 
-  protecția socială –  0  apartamente; 
-  ordinea publică (organele de poliție) – 5 apartamente sau 8,9 % față de numărul total de apartamente; 
Categoria II - Familiile cu cel puţin 3 copii minori, familiile cu un singur părinte care cresc cel puţin 2 copii minori – 2 –     apartamente sau 3,6 % față de numărul total de apartamente; 
Categoria III - Familiile sau persoanele care întreţin copii cu dizabilităţi severe – 0  apartamente; 
Categoria IV - Persoane dezinstituționalizate (orfani cu vîrsta cuprinsă între 18 şi 21 ani) – 1 apartament;
 Categoria V -  Persoane cu dizabilități severe – 0 apartamente;
 Categoria VI -  Familiile tinere - 1 apartament.
Echipa de audit a  identificat următoarele cazuri necorespunzătoare acordării locuințelor sociale:
 -  Stabilirea categoriei beneficiarului:
1) angajatului IP Hîncești  s-a stabilit cat. I lit. A - din domeniu „sănătate”, efectiv persoanei urma să fie acordată cat. I lit. D - din domeniu „ordinea publică (organele de poliție)”;   
2) angajatului IMSP Spitalul Cărpineni a stabilit cat. I lit. D - din domeniu „ordinea publică (organele de poliție)”, efectiv persoanei urma să fie acordată cat. I lit. A - din domeniu „sănătate;
     3) angajatului DGF CR Hîncești  a stabilit cat. I lit. D - din domeniu „ordinea publică (organele de poliție)”, efectiv persoanei urma să fie acordată cat. VI  „Categoria VI - Familiile tinere”;
4) angajatului „Serviciului de asistența socială” a stabilit cat. I lit. A - din domeniu „sănătate”, efectiv persoanei urma să fie acordată cat. I lit. C - din domeniu „Protecția socială”.
Se relevă că din cele 32 de locuințe repartizate, 28 au fost repartizate beneficiarilor din categoria I (A) al Regulamentului local – „Familiile, în care cel puțin unul dintre membrii familiei este angajat al unei instituții sau autorități publice locale din teritoriul raionului Hîncești” (domeniul sănătății – 12, educației – 11, ordinea publică – 5), și numai 4 locuințe au fost repartizate persoanelor social-vulnerabile.
Probele de audit colectate denotă că la repartizarea locuințelor sociale, nu au respectat în unele cazuri prevederile cadrului normativ, în final beneficiind de locuințe sociale persoane neeligibile, care au venituri salariale peste limita stabilită legal, precum și dețin bunuri imobiliare.
· Astfel, conform prevederilor pct.4, subpct.1 din Regulamentul aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014 cât și a Regulamentelor CR, fiecare gospodărie beneficiară trebuie să aibă un venit mai mic sau egal cu limita de venit adoptată prin Decizia Consiliului Local, calculată în baza a 75% din salariul mediu lunar oficial egalizat de Scala Oxford pentru dimensiunea gospodăriei. 
Totodată, conform prevederilor pct.10, subpct.9 din Regulamentul aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014, fiecare solicitant trebuie să prezinte certificatul din partea angajatorului/autorității fiscale/băncii cu privire la venitul solicitantului şi venitul membrilor familiei sale sau altor persoane întreținute pentru ultimii trei ani, inclusiv venitul obținut din dobânda unor conturi de depozit, alocații, beneficii şi beneficii sociale în numerar.
Examinând datele din baza de date fiscală (reports.fisc.md), auditul a constatat că, contrar prevederilor pct.4 din Regulament, în 8 cazuri din cele 19 verificate, Comisia din cadrul CR Hîncești, a repartizat locuințe sociale unor beneficiari care nu erau eligibili conform criteriului privind venitul obținut față de venitul limită eligibil aprobat (Anexa nr.1).
· Contrar prevederilor pct.4 subpct.3 din Regulamentul aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014, cât și Regulamentului CR, în 6 cazuri[footnoteRef:11] din cele 29 verificate, Comisia din cadrul CR Hîncești, a repartizat locuințe sociale beneficiarilor, cu toate că aceștia din urmă sau membrii familiilor lor au deținut la momentul depunerii cererilor locuințe pe teritoriul țării, terenuri pentru construcția de locuințe, precum și terenuri cu altă destinație. (Anexa nr.3) [11: ] 

· Conform pct.10 din Regulament, cererile solicitanților de locuințe sociale trebuie să fie însoțite de un set obligatoriu de documente.
Examinând dosarele beneficiarilor de locuințe sociale, auditul atestă neprezentarea unor documente obligatorii, fapt ce diminuează transparența și conformitatea procesului de repartizare a locuințelor sociale. Astfel,
· contrar prevederilor pct.4 subpct. 2[footnoteRef:12] și pct.10, subpct.5[footnoteRef:13] din Regulamentul aprobat prin Ordinul nr.75 din 14.05.2014, 21 solicitanți din raionul Hîncești nu a depus la cererile înaintate Certificatul cu privire la înregistrarea solicitantului pentru îmbunătățirea condițiilor de trai, eliberat de APL, cu indicarea componenței familiei. Acest fapt demonstrează că acești solicitanți nu se aflau într-o situație social-economică vulnerabilă;  [12:  Toate categoriile incluse în punctul 3 trebuie să întrunească următoarea condiție obligatorie: 2) să fie înregistrate pentru îmbunătățirea condițiilor de trai de către autoritățile locale din localitatea în care urmează a fi construite locuințele sociale.]  [13:  Cererile solicitanților de locuințe sociale trebuie să fie însoțite de următoarele documente: Certificatul cu privire la înregistrarea solicitantului pentru îmbunătățirea condițiilor de trai, eliberat de autoritățile administrației publice locale din localitatea în care se construiesc locuințele sociale, cu indicarea componenței familiei.] 

· contrar prevederilor pct. 4 subpct. 3[footnoteRef:14] și pct.10 subpct.6[footnoteRef:15] din Regulament, 13 solicitanți din 29 verificate din raionul Hîncești  nu au anexat la cererile înaintate un certificat de la ASP referitor la faptul că nu a înstrăinat o locuință în ultimii 5 ani în Republica Moldova; [14:  Toate categoriile incluse în punctul 3 trebuie să întrunească următoarele condiții obligatorii: 3) membrii familiei (soțul/ soția, copiii şi/sau alte persoane întreținute) să nu aibă în proprietate locuințe pe teritoriul Republicii Moldova şi peste hotarele ei, teren pentru construcția de locuințe, terenuri cu altă destinație sau casă construită capital în întovărășirile pomicole, precum şi nu au înstrăinat o locuință în ultimii 5 ani în Republica Moldova.]  [15:  Cererile solicitanților de locuințe sociale trebuie să fie însoțite de următoarele documente: Certificatul eliberat de Oficiul Teritorial Cadastral sau de Primărie (în cazul în care bunul imobil nu este înregistrat la Oficiul Teritorial Cadastral), şi că membrii familiei (soțul/ soția, copiii şi/sau alte persoane întreținute) nu dețin în proprietate locuințe pe teritoriul Republicii Moldova şi peste hotarele ei, teren pentru construcția de locuințe, terenuri cu altă destinație sau casă construită capital în întovărășirile pomicole, precum şi nu au înstrăinat o locuință în ultimii 5 ani în Republica Moldova.] 

· contrar prevederilor pct.10 subpct.10 din Regulament, în 12 cazuri solicitanții din raionul Hîncești nu au prezentat certificatul eliberat de APL pe teritoriul căreia domiciliază, care confirmă faptul că aceștia nu au beneficiat din partea statului şi APL de credite preferențiale şi susținere exprimată prin materiale de construcție pentru construcția de locuințe sau asistență financiară în acest scop;
· contrar prevederilor pct.10 subpct.11 din Regulament, în 2 cazuri solicitanții din raionul Hîncești nu au prezentat certificatul eliberat de primăria unității administrativ-teritoriale pe teritoriul căreia domiciliază, ce confirmă faptul că aceștia nu au participat la privatizarea locuințelor, loturilor pentru construcție, terenurilor cu altă destinație, caselor individuale, obținute anterior de la stat;
· contrar prevederilor pct.10 subpct.9 din Regulament, 10 solicitanți din raionul Hîncești  nu au depus certificatul din partea angajatorului/autorității fiscale/băncii cu privire la venitul lor şi venitul membrilor familiilor lor sau altor persoane întreținute pentru ultimii trei ani, inclusiv venitul obținut din dobânda unor conturi de depozit, alocații, beneficii şi beneficii sociale în numerar.
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