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S-a deschis tabăra educațională „PUNTE” pentru 40 de elevi olimpici din 
Republica Moldova și România

       Tabăra de excelență din Maramureș „PUNTE educațională Maramureș-Hîncești-Strășeni-Ungheni” s-a deschis oficial luni, 31 iulie 2023, de la ora 10.00, cu participarea domnului  Ionel Bogdan, președintele Consiliului Județean Maramureș, a domnului Adrian Dupu, secretar de stat al Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova, în calitate de finanțator, alături de inspectorii generali adjuncți, doamna Anamaria Hitter și domnul Ioan Muntean din partea Inspectoratului Școlar Județean Maramureș, președinții Consiliilor raionale Hîncești și Strășeni, domnii Iurie Levinschi și Viorel Jardan și doamna Adela Gorun, specialist principal din partea Consiliului Raional Ungheni.
În deschiderea evenimentului, președintele Consiliului Județean Maramureș, Ionel Bogdan a declarat că „educația este unul dintre cele mai importante domenii în care investim, susținerea și promovarea excelenței în educație au fost parte din obiectivele mele de-a lungul mandatului.” Totodată, a transmis felicitări elevilor pentru performanțele școlare obținute în acești ani de studiu și le-a dorit să aibă experiențe minunate în cadrul taberei.
Adrian Dupu, secretar de stat, a subliniat în deschiderea evenimentului că „în ultimii doi ani, prin Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova, am prioritizat domeniul educației și am finanțat numeroase proiecte destinate elevilor și studenților din stânga Prutului.”
În primele două zile ale taberei, cei 40 de elevi olimpici alături de 12 profesori însoțitori și reprezentanți din partea Consiliilor Raionale Hîncești, Strășeni, Ungheni și Județul Maramureș au avut parte de o serie de ateliere tematice cum ar fi: atelierul de vacanță „Românii – origini și istorie, limba română care ne unește”, atelierele de lucru cu meșteri populari maramureșeni ”Valorificarea și păstrarea moștenirii culturale”. În „satul de pe deal” din cadrul Muzeului Județean de Etnografie și Artă Populară elevii au avut parte de experiențe inedite, de la frământatul aluatului pentru pâine și „pupeze” până la cusături tradiționale maramureșene, arta lemnului, înnodături tradiționale sau mărgele. Atelierele s-au realizat cu sprijinul Centrului pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Maramureș și al gazdelor de la muzeu. Totodată, participanții la tabără au vizitat frumusețile montane de la Cota 1000 Șuior și casele tradiționale din Muzeul Satului.
În după amiaza celei de-a doua zile, elevii au vizitat două repere culturale ale Maramureșului, Muzeul de Astronomie și Muzeul de Mineralogie Maramureș, în cadrul cărora au fost surprinși de povestea constelațiilor și s-au familiarizat cu exponate minerale muzeale de excepție.
Proiectul „Tabăra de excelență în Maramureș-PUNTE educațională Maramureș-Hîncești-Strășeni-Ungheni” este finanțat de Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova (DRRM) din cadrul Guvernului României și are ca obiectiv principal promovarea și susținerea excelenței în educație în rândul elevilor de liceu olimpici la limba română și istorie din raioanele Hîncești, Strășeni și Ungheni din Republica Moldova, prin conectarea interregională cu tineri olimpici din județul Maramureș. Bugetul total al proiectului PUNTE este 230.582,10 lei, din care finanțarea nerambursabilă din partea DRRM este de 219.602 lei, iar cofinanțarea CJMM este de minim 5% din bugetul acordat de DRRM, în valoare de 10.980,10 lei. Parteneri în proiect sunt Consiliile Raionale înfrățite: Hîncești, Strășeni și Ungheni din Republica Moldova, Inspectoratul Școlar Județean Maramureș, instituțiile subordonate ale CJMM în domeniul culturii - Inspectoratul Școlar Județean Maramureș, Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Maramureș, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale "Liviu Borlan" Maramureș, Muzeul Județean de Istorie și Arheologie Maramureș, Biblioteca Județeană "Petre Dulfu" Baia Mare, Muzeul Județean de Artă "Centrul Artistic Baia Mare", Muzeul Județean de Mineralogie "Victor Gorduza" Baia Mare, Muzeul de Științe Astronomice Baia Mare, precum și două ONG-uri, YMCA România și Asociația ASSOC.
Informații suplimentare pot fi obținute de la manager de proiect, Margareta Căpîlnean, margareta.capilnean@maramures.ro sau expert comunicare proiect, Gheorghe Paul Szaniszlo, paul.szaniszlo@maramures.ro. Proiectul este implementat de echipa Consiliului Județean Maramureș din cadrul Biroului Relații publice, secretariat ATOP și relații internaționale.
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