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 privind   nivelul de pregătire a instituțiilor de învățământ din raion către anul de studii 2024-2025
În conformitate cu Dispoziția președintelui raionului Hâncești  nr.107-d din 17.07.2023 ”Cu privire la pregătirea instituțiilor de învățământ de toate nivelurile pentru noul an de studii 2024-2025”, în perioada 19.08 - 23.08.2023, în intituțiile de învățământ din raion au fost efectuate vizite de monitorizare în scopul stabilirii gradului de pregătie  către noul an școlar. 
    Starea actuală a dotării și infrastructurii școlare a fost urmărită în corespundere cu Standardele de dotare minima a cabinetelor la disciplinele școlare în instituțiile de învățământ secundar general.
     Lucrările de reparaţii curente s-au efectuat în toate instituţiile de învăţământ, conform alocaţiilor repartizate şi celor prevăzute pentru anul curent, însă anumite cabinete nu ating în totalitate standardele necesare. Starea coridoarelor au fost îmbunătățite, dar imperfecțiunile persistă în unele instituții. 
Cabinetele metodice sunt de dimensiuni insuficiente și nu sunt utilizate la capacitate maximă în anumite instituții. Circa 40% dintre instituții sunt echipate cu mobilier ajustabil, iar achizițiile recente au contribuit la îmbunătățirea dotărilor în mai multe instituții, inclusive: GM Bălceana, GM Bobeica, GM Bozieni, GM Bujor, GM „S. Andreev” Cioara, GM „A. Guștiuc” Caracui, GM Mereșeni, GM „C. Tănase” Nemțeni, GM Drăgușenii Noi, LT „Dimitrie Cantemir”, GM Obileni, GM „C.Radu” Leușeni și GM Pașcani.
     Aproximativ 15% dintre sălile de sport nu corespund standardelor și necesită reparații capitale. În jur de 20% dintre instituții necesită urgent reparații capitale ale acoperișurilor, în timp ce 25% au acoperișuri în stare medie. Referitor la starea acoperișurilor în instituțiile de învățământ, Comisia de evaluare, pe baza analizelor efectuate și a discuțiilor cu managerul școlar, a concluzionat că este necesară efectuarea reparației capitale a acoperișurilor în GM Fundul Galbenei.
   Majoritatea instituțiilor (aproximativ 80%) au uși într-o stare satisfăcătoare, cu lucrări de înlocuire efectuate în GM „A. Guștiuc” Caracui. În jur de 25% dintre instituții au geamuri în stare parțial bună, iar lucrările de înlocuire au fost realizate la etajul III în GM „Mihai Viteazul” Hîncești și GM „A.Guștiuc” Caracui. 
Circa 40% dintre instituții au dușumele în stare parțial bună, cu reparații capitale efectuate în GM Onești și în sala de festivități a GM„A. Donici” Ciuciuleni.
     Circa 20% dintre instituții nu dispun de săli de festivități conforme sau nu le au.
 Majoritatea bibliotecilor sunt bine dotate, puține dintre ele necesită îmbunătățiri suplimentare. Au fost echipate cu fond de carte bibliotecile din instituțiile: LT „Mihai Lomonosov”, GM Bălceana, GM Boghiceni, GM„Alexei Guștiuc” Caracui, GM Călmățui, GM Logănești, GM Mereșeni, GM „Mihai Viteazul”, GM Mingir, GM Mirești, GM Onești, GM Pereni, GM Pogănești, GM  ,,A.Plămădeală” Stolniceni, GM Voinescu, GM Tălăiești, GMG Cărpineni, GMG Pervomaiscoe, ȘPG Horjești și ȘPG Șipoteni.
Sistemul de încălzire  Toate instituțiile de învățământ primar și secundar sunt conectate la sistemul de încălzire. În total, 19 instituții sunt alimentate de cazane autonome pe gaze naturale, iar 26 de instituții sunt echipate cu cazane autonome ce folosesc combustibil solid. Curățarea și monitorizarea eficacității sistemelor de ventilație se realizează anual. Cazanele sunt funcționale, iar sistemele de încălzire din toate instituțiile sunt pregătite pentru sezonul rece.
      Recent, au fost efectuate diverse reparații și lucrări de modernizare: s-au achiziționat și instalat echipamente de măsurare a gazelor naturale în GM Mereșeni, contor de gaz în GM Logănești, GM Bobeica, GM „A. Bunduchi” Buțeni, s-au reparat cazanele în GM Bozieni, s-au achiziționat și instalat cazane în GM Voinescu și GM Bobeica, și s-a reparat centrala termică în GM „D. Crețu” Cărpineni.
Cabinetul medical 	În contextul pandemiei, monitorizarea zilnică a stării de sănătate a angajaților, elevilor și respectării regimului/cerințelor sanitaro-igienice stabilite pentru instituțiile de învățământ  este primordială, iar rolul asistentului medical este determinant în acest proces. Prezența în școală a lucrătorului medical, funcționarea unui cabinet specializat și dotat conform unor standarde unice și cerințelor actuale sunt factori determinanți pentru prevenirea multor riscuri legate de sănătate în instituțiile de învățământ. În rezultatul evaluării, situația în ceea ce privește componenta de asigurare a asistenței medicale în cadrul instituțiilor de învățământ se prezintă astfel:
	Școli în care există cabinet medical
	Școli în care nu există cabinet medical
	Școli în care lucrează lucrător medical
	Școli în care nu este angajat lucrător medical

	33
	12
	33
	12


Sistemul de iluminare
          Pentru a îmbunătăți confortul și eficiența învățământului, au fost realizate lucrări de renovare a sistemelor de iluminare în instituțiile de învățământ, asigurând o iluminare uniformă și adecvată a spațiilor de învățare. Evaluările recente confirmă că instituțiile respectă normele de iluminare artificială în vigoare. Au fost efectuate lucrări pentru remedierea neconformităților electrice în GM Mereșeni, ȘPG Horjești. Totodată, se subliniază că sunt necesare reparații capitale la sistemele electrice și de iluminare în GM „Mihai Viteazul” Hîncești și GM „A. Bunduchi” Buțeni, pentru a asigura condiții optime de învățare.
Blocuri sanitare în interiorul instituţiei
     Un aspect crucial pentru asigurarea securității și protecției elevilor este prezența blocurilor sanitare în interiorul instituțiilor de învățământ. Din cele 45 de instituții de învățământ primar și secundar, 97,78% dețin blocuri sanitare amplasate corespunzător, care respectă normele sanitare actuale și oferă condiții adecvate de funcționalitate și confort. Vestibulul acestor grupuri sanitare este dotat cu chiuvetă-lavoar, apă, săpun lichid, dispozitiv electric de uscare a mâinilor și coșuri de gunoi. Totuși, se evidențiază necesitatea amenajării blocului sanitar în interiorul clădirii GM Voinescu, problema va fi soluționată odată cu construirea sistemului de canalizare și aprovizionare cu apă a satului.
Acces, conectare la Internet
     Integrarea tehnologiilor informaționale în procesul educațional se dovedește a fi crucială pentru eficiența învățământului. În această direcție, instituțiile de învățământ, în colaborare cu partenerii educaționali, au dezvoltat și implementat un plan de dotare tehnologică, inclusiv extinderea conexiunilor la Internet. Astfel, au fost create condiții favorabile utilizării TIC, prin amenajarea sălilor multimedia și dotarea cabinetelor cu proiectoare și laptopuri. Managerii școlari continuă să caute soluții pentru modernizarea instituțiilor cu mobilier adaptabil și echipamente IT de ultimă generație, inclusiv seturi de robotică și laboratoare științifice portabile, în cadrul unor proiecte inovatoare precum „Clasa viitorului” și „Laboratorul digital”.
În prezent, 87% dintre instituții sunt echipate cu tehnologie informațională și de comunicație (TIC). Din acestea: 16,39% sunt dotate cu calculatoare desktop, 39,1% dispun de laptopuri, 4,6% au tablete, 18,68% sunt echipate cu table interactive.
Teritoriul aferent al instituţiei Pentru a asigura un mediu educațional sigur pentru elevi, este esențial să se implementeze măsuri de securitate adecvate pentru terenurile și spațiile aferente instituțiilor de învățământ. Împrejmuirea terenului instituției reprezintă o măsură crucială în acest context. Evaluările recente au identificat că  în 11 instituții de învățământ este necesară efectuarea împrejmuirii parțiale. Aceste instituții sunt: LT„M. Lomonosov”, LT „Universum”, GM Bozieni, GM Boghiceni, GM Bujor, GM„A. Guștiuc” Caracui, GM„D. Crețu” Cărpineni, GM Mereșeni, GM „Mihai Viteazul” Hîncești, GM Obileni și GMG Pervomaiscoe.
Asigurarea instituțiilor cu cadre Asigurarea instituțiilor de învățământ cu cadre didactice specializate este esențială pentru buna desfășurare a procesului educațional. În prezent, se constată că anumite instituții se confruntă cu provocări legate de predarea disciplinelor de către nespecialiști și lipsa acestora în anumite domenii. Instituțiile în care predarea anumitor discipline este realizată de nespecialiști sunt: LT „M. Lomonosov”, LT „D. Cantemir”, GM „A. Donici”, GM „S. Andreev”, GM „C. Radu”, GM Bălceana, GM Bobeica, GM Boghiceni, GM Bozieni, GM „A. Gușciuc”, GM Călmățui, GM Dancu, GM Drăgușenii Noi, GM Logănești, GM„Mit. A. Plămădeală”, GM Mereșeni, GM „Mihai Viteazul”, GM „S. Anisei”, GM „C. Tănase”, GM Obileni, GM Onești, GM Pășcani, GM Pereni, GM Tălăiești, GMG Cotul Morii, GMG Pervomaiscoe și GMG „V. Movileanu”.Начало формы
Конец формы
În total, raionul se confruntă cu o insuficiență de 129 cadre didactice; din această cauză, unele cadre didactice vor active cu suprasarcină sau să acopere discipline pentru care nu au pregătire adecvată.
Despre nivelul de pregătire a IET din raion către anul de studii 2024-2025
În urma celor evaluate, comisia a stabilit următoarele:
Reparații capitale au fost efectuate în următoarele instituții:IET Boghiceni- reparație capitala a pavajului exterior în valoare de 95.000 mii lei;IET Bujor-bloc sanitar în valoare de  147972 mii lei;IET Lăpușna- bloc sanitar în valoare de  33920 mii lei;IET Mingir- sistem antiincendiar, grupa creșă reparată și dotată în baza proiectului  ,,Pas cu Pas”  în valoare de 130.220 mii; IET Sarată Galbenă Nr.1 – reparația capitală a acoperișului cu ajutorul Guvernului     Republicii Moldova în valoare de 1717184 mii lei; IET Voinescu nr.1- reparația capitală a dormitorului grupei  mici în valoare de 178.000 mii lei.
La capitolul dotări menționăm capacitarea a 22 de grădinițe, în corespundere cu necesitățile apărute și în conformitate cu Standardele minime de dotare.
Reparații curente au fost efectuate în toate IET din raion, astfel edificiile IET sunt pregătite pentru desfășurarea activității și corespund prevederilor ”Instrucțiunii cu privire la ocrotirea vieții și sănătății copiilor”.
Încăperile de grupe sunt asigurate cu inventarul necesar, amenajat în conformitate cu cerințele existente.
Panourile informative pentru părinți sunt funcționale în IET din localitățile: Bozieni, Bobeica, Nemțeni, Logănești, Cărpineni gr.n.3, Cărpineni Lăpușnița, Obileni, Pașcani, Boghiceni, Buțeni, Mingir, Crasnoarmeisc gr.nr 1, Bozieni, Hâncești nr.1,3,4,6,7, Lăpușna , Onești, Pogănești, Ciuciuleni, Logănești, Sarata-Galbenă nr 1.
Terenurile de joacă nu corespund cerințelor în instituțiile din Caracui,  Sărata Mereșeni, Leușeni. În plus, cele din Cioara, Dancu, Fundul Galbenei, Mereșeni, Onești, Pogănești și Sărata Galbenă nr. 2 nu sunt dotate corespunzător; numărul de terenuri nu corespund numărului de grupe. În IET Cățeleni, în general, lipsesc umbrariile dar și alt inventor necesar .
Starea sistemelor de încălzire Din cele constatate de către membrii comisiei, în toate instituțiile cazangeriile sunt  pregătite pentru sezonul de încălzire și nu prezintă unele probleme. În unele instituții: Mereșeni, Leușeni, Danco umbrariile existente nu corespund cerințelor existente, sunt din metal și prezintă pericol  pentru viața și sănătatea copiilor.
Dotarea cu mobilier este necesară în următoarele instituții: Boghiceni, Călmățui, Cățăleni, Tălăiești, Drăgușenii Noi, Obileni, Onești, Pășcani, Pereni, Sărata - Galbenă nr.2, Sofia, Stolniceni, Voinescu nr.2, Fărlădeni.
Membrii comisiei au stabilit starea deplorabila a acoperișurilor în următoarele instituții: 
Hîncești IET nr.7, Buțeni,  Drăgușenii Noi, Onești, Voinescu nr.2.
Nu este delimitat terenul grădiniței de Centrul Comunitar în IET din localitățile Lăpușna, Sarata-Galbenă gr. nr 1, Mereșeni de biblioteca sătească,
        Asigurarea  cabinetelor medicale cu inventarul medical necesar în conformitate cu ”Standardele minime de dotare” este asigurată în 26  de instituții.
Deși în unele instituții există spații pentru cabinetele medicale, ele nu corespund cerințelor, deoarece nu dispun de izolatoare, sau cabinetele medicale nu au intrări, ieșiri separate .
Doar în instituțiile din localitățile: Hâncești.nr 4, Cărpineni nr. 3, Negrea, Voinescu nr.1,Lăpușna, Drăgușenii-Noi, Mereșeni, Mingir  izolatoarele sunt funcțonale și corespund cerințelor.În instituțiile din localitățile: Mirești, Obileni, Pereni, Sărata Galbenă nr.2, Sărata Mereșeni și Fîrlădeni lipsesc spații pentru cabinetele medicale.
Asigurarea cu medicamente În toate instituțiile din raion asigurarea cu medicamente se realizează de 2 ori pe an.
31 de instituții sunt asigurate cu cadre medicale ( în 40% instituții funcția de asistent medical este vacantă).
În linii generale, bucătăriile IET sunt dotate, reparate și corespund cerințelor stipulate în ”Regulamentul sanitar”. La acest capitol se cere de menționat și faptul că în instituțiile care sunt amplasate în clădiri acomodate, spațiile bucătăriilor sunt mici și este imposibilă crearea secțiilor necesare. La acest capitol putem menționa următoarele instituții; Pereni, Sarata –Galbenă nr.2, Sofia, Mirești.
Pardoseala  în grupe necesită renovate  în următoarele instituții: Hîncești nr.1,6, 7, Boghiceni, Bujor, Caracui, Ciuciuleni, Dancu, Drăgușenii Noi, Negrea, Mingir, Onești, Pereni, Pogănești,  Sarata-Galbenă gr. Nr.1, 2, Voinescu nr.1, 2.
Sistemele de apovizionare cu apă sunt funcționale în toate instituțiile, ele fiind conectate fie că la apă potabilă sau tehnică. Necesită reparație sistema de aprovizionare cu apă în instituțiile din Stolniceni și Nemțeni.
În 40 de instituții  sălile de grupă sunt aprovizionate cu apă îmbuteliată, 11 instituții grupele nu sunt aprovizionate cu apă îmbuteliată -Bozieni, Calmațui, Cărpineni nr 3, Cărpineni-Lăpușnița, Cațeleni,Ciuciuleni, Dragușenii-Noi, Pașcani, Pogănești, Șipoteni,Secăreni.
Sistemele  de canalizatre  sunt funcționale, fiind conectate la sistemele centrale (22 de instituții) sau  au în gestiune hazna (29 de instituții). Necesită reparații sistemele din instituțiile: Bălceana, Caracui, Cățeleni, Sarata-Galbenă, Sofia).
Ca și în școli, treapta preșcolară resimte deficit de cadre  didactice: 21 de educatori și
26 de lucrători muzicali. O situație aparte s-a creat în municipiu Hîncești, unde se resimte un deficit de cadre, cadrele existente activând activând cu 1,5 salariu.
     Начало формы
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În concluzie putem menționa că, cu toate provocările și incertitudinile cu care am fost nevoiți să ne confruntăm în condițiile pandemice, Direcția Învățământ, instituțiile de învățământ general din raion au rămas fideli misiunii și obiectivului major de a asigura tuturor copiilor, elevilor dreptul la educație. Astfel, prin mobilizare și eforturi comune, prin atitudine, responsabilitate și grijă am putut face față tuturor problemelor. 
Subliniem că doar datorită unei colaborări eficiente și a unui dialog continuu vom reuși să organizăm procesul educațional în anul de studii 2024-2025, ceea ce presupune:
· examinarea intersectorială și multidimensională (administrativă, educațională, socială, de dezvoltare regională etc.) a problemei dezvoltării/optimizării rețelei instituțiilor de învățământ din raion, cu proiectarea strategiilor de dezvoltare în continuare a sistemului raional de instituții de învățământ;
· reabilitarea infrastructurii şcolilor de circumscripție și dotarea lor conform standardelor de asigurare a calităţii, elaborate de către Ministerul Educației şi Cercetării al Republicii Moldova;
· identificarea şi implementarea proiectelor de asistenţă tehnică susţinute de donatori şi parteneri externi pentru modernizarea infrastructurii instituţiilor de învăţământ.

